

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, главного врача государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной онкологический диспансер» Асташова Владимира Леонидовича на автореферат диссертации Торчуа Нины Рафаэльевны «Лапароскопическая резекция печени в лечении больных с метастазами колоректального рака», представленной в диссертационный совет Д 208.021.01 при ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава РФ на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия», 14.01.12 – «Онкология».

Актуальность

Колоректальный рак занимает лидирующие позиции в структуре заболеваемости и смертности населения в России. Примерно у 25% пациентов на момент установления диагноза уже есть метастатическое поражение печени, а ещё почти в четверти случаев после удаления первичной опухоли метастазы выявляются в ходе динамического наблюдения.

За последние 30 лет эндоскопические вмешательства доказали свою эффективность в большинстве областей абдоминальной хирургии, но по-прежнему остаётся не решённым вопрос о применении подобных вмешательств при метастазах колоректального рака в печени и в первую очередь при выполнении обширных резекций. В связи с этим актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Научная новизна

Автором проведён метаанализ имеющихся в мировой литературе публикаций более чем за 10 летний период сравнивающих резекции печени при метастазах колоректального рака, выполненные лапароскопическим и лапаротомным доступами. В диссертационной работе на достаточном клиническом материале показано улучшение непосредственных результатов при вмешательствах, выполненных через лапароскопический доступ в

сравнении с «открытыми» операциям, при этом по показателям 1- и 2-летней безрецидивной выживаемости статистически значимых различий получено не было.

Оценка структуры и содержания диссертации.

Диссертационная работа написана по классической схеме. Работа основана на анализе ближайших и отдаленных результатов лечения 92 больных с метастазами колоректального рака в печени. Проведено сравнение исходов лечения 46 пациентов после резекций печени выполненных лапароскопическим доступом и подобранных 46 пациентов после вмешательств, выполненных открыто. Следует отметить, что группа сравнения подбиралась в основном по размеру и расположению метастатических очагов в печени, однако и по другим показателям группы были однородны. Немаловажным является то что, сравнивая непосредственные результаты операций, автор провел сопоставление с учетом объема вмешательств. По результатам анализа продемонстрировано, что при вмешательствах, выполненных лапароскопическим доступом, не зависимо от объема резекции, статистически значимо меньше частота послеоперационных осложнений и срок госпитализации, при этом частота негативных границ резекции между группами статистически не различалась. При сравнении отдаленных результатов показано отсутствие локального рецидива в печени группе лапароскопического доступа и одинаковые показатели безрецидивной выживаемости в обеих сравниваемых группах. Выводы диссертации полностью отражают результаты исследования и соответствуют поставленным задачам.

Обоснованность научных положений и выводов.

Исследование проведено на достаточном клиническом материале и выполнено на современном научно-методологическом уровне, а грамотный

статистический анализ делает убедительными основные положения, выводы и рекомендации диссертации.

Заключение

Таким образом диссертационная работа Торчуа Нины Рафаэлевны «Лапароскопическая резекция печени в лечении больных с метастазами колоректального рака», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия» и 14.01.12 – «Онкология», является законченным научно-квалификационным трудом. Диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от № 842 от 24.09.2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335 и от 02.08.2016 г. № 748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор – Торчуа Нина Рафаэлевна – заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.17 – «Хирургия» и 14.01.12 – «Онкология».

Главный врач

ГБУЗ МО «Московский областной онкологический диспансер»

доктор медицинских наук, профессор



Асташов В.Л.

15.02.2021г

Контактные данные:

Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной онкологический диспансер».

143900, г. Балашиха, ул. Карбышева, д.6.

Телефон: 8 (495) 521-46-26. Электронная почта: guz_mood@mail.ru